



姚碧澄

广州医学院院长



姚碧澄(1905~1966)，平远县大柘镇超竹村人。

1925年毕业于国立广东大学农艺系。1926年，被派往法国里昂大学医学院专攻医学，并获得博士学位。1934年回国，任国立中山大学医学院内科教授，兼附属第一医院院长。同年，在昆明任云南大学教授兼医学院院长。1951年，公私合营，任广州市立医院院长。1954年任广州市卫生局副局长，仍兼市第一医院院长。1956年被选为广州市人民代表大会代表及广州市科协副主席。1958年，负责创办广州医学院兼任院长。著述有《内科学》上下册，原稿近百万字，未及付梓，可惜在“文化大革命”中被“红卫兵”抄家，全部散失殆尽。1966年8月在揪斗声中悲愤自尽。十一届三中全会后，有关部门为他平反昭雪，恢复名誉。

秦元邦

广州文化大学校长



秦元邦，（1899-1991），梅县城北塔下村人。

1918年在梅县东山中学读书，1926年初参加国民党，是年秋参加中国共产党。1927年参加北伐战争，1929年留学日本。九一八事变时，被推选为“中华留日同学会”主席。1933年毕业于日本早稻田大学，1934年回国后曾任翁源县县长，中山大学、东吴大学、勳勤大学教授，文化大学校长。1948年中国国民党革命委员会第一届中央委员。1949年出席中国人民政治协商会议第一届全体会议。建国后，历任广东省政府委员、省教育厅副厅长、省体委主任、省政府副秘书长兼文教办公室主任（主管广东省高教局、教育厅、卫生厅、文化局、省体委等工作），民革第二至六届中央委员、广东省委副主任委员、中央监察委员会常委。1992年2月在广州逝世。著有《原始社会之土地形态的研究》、《经济研究》、《长行庐诗词选》等。